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A FEN BILIMLERI A

Asagida bazi uydu cesitlerinin gdrevleri verilmigtir.

Gozlem uydulari: Bu uydular tarafindan elde edilen goriunttler dogal afetlerin etkisinin belirlenmesin-
de, cevresel degisimlerin takip edilmesinde, haritacilik ve sehircilik planlamalarinda kullaniimaktadir.

Haberlesme uydulari: Cesitli bélgelerde internet, haberlesme ve TV yayinlari i¢in hizmet saglamakta-
dir.

Gunluk hayatta uydular ile gergeklestirilen bazi olaylar asagida verilmistir.
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I. istanbul Bogazr’nin IIl. Arag takip cihazlarinin lll. TV yayinlarinin IV. Kuzey Ormanlari’nin
goruntilenmesi calismasi izlenmesi gorunttlenmesi

Bu olaylarin gerceklesmesinde kullanilan uydular asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) BUtin olaylar gézlem uydularina aittir.

B) I, Il ve IV gbzlem uydularina; Il haberlesme uydularina aittir.
C)1 ve IV gbzlem uydularina; Il ve Ill haberlesme uydularina aittir.
D) Il ve Il gdzlem uydularina; | ve IV haberlesme uydularina aittir.

Fen bilimleri dersinde asagidaki ©6grenciler 3. Fen bilimleri dersinde égretmen asagida veri-
gok cisimleri._ile ilgili soru cevap oyunu oy- len deneyi yapiyor.
namaktadir. Ogrenciler gok cisimleri ile ilgili

birbirlerine sorular sorup cevaplar vermekte- Ozdes A4 kagrtlanndan birini burusturup di-

derini ise burusturmadan ayni yikseklikten

dir.

ayni anda serbest birakiyor. Burusturulmus
Asagida bu 6grencilerden bazilarinin soru ve olan kagidin yere daha dnce dustigini gbz-
cevaplar verilmigtir. [Gyor.
Hayati: Kendiliginden isi ve 1sik yayabilen ki- .
resel sekilli dogal gok cisimlerine ne ad verilir? Diiz kagt  Durusturuimus kagt
Murat: Yildiz a4 ¥

Erkan: Yildiz olusum sirecinin baglangicinda
uzay boslugunda bulunan sicak gaz ve toz

bulutlarinin olusturdugu kiimeye ne ad verilir? h

o ~
Erdogan: Bulutsu =
Ali: Boga, Buyuk Kopek, Yilan, Kuigulkayu, .
Ejderha ve Coban hangi gék cisimleri icin 6r- Ogretmenin yapmis oldugu bu deneyden,
nektir? l. Havanin diiz kagida uyguladigi direng
Merve: Galaksi daha fazladrr.
Akin: Dinya’'mizin iginde bulundugu gok ada IIl. Burusturulmus kagit daha agirdir.
hangisidir? lll. Hava burusturulmus kagida direnc uygu-
Eda: Samanyolu lamamigtir.
Buna gore Ggrencilerden hangisi sorulan verilenlerden hangilerine ulasilabilir?
soruya yanhs cevap vermistir?

. A) Yalniz | B) I ve lll

A) Murat B) Erdogan C) Il ve Il D)1, 1i ve Ii
C) Merve D) Eda
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4. Yapilan bir deneyde bir kolu kesilen deniz
yildizi, kesilmis olan kolunu sekildeki gibi ye-
nileyerek tamamliyor.

—

Bu sekle gore,

I. Kopan kolun yenilenmesi mitoz bélinme
ile gerceklesmistir.

Il. Kopan kolun yenilenmesi sonucu deniz yil-
dizi Gremistir.

lll. Deniz yildizi kolunu yeniledikten sonra
genetik yapisi degismistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)lvell
D)1, Il ve Ill

5. Uzay var olan her seyi icinde bulunduran
sonsuz bosluktur. Uzay boslugunda bulunan
dogal cisimlerinin timine ortak olarak gék
cismi adi verilir.

Buna goére asagida verilenlerden hangisi
gok cismi degildir?

A)
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6. Asagidaki semada insanlarin yagam déngusu
verilmistir.
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Disi birey Erkek birey

Bu dongiide 1, 2 ve 3 ile gdsterilen olay-
lar icin asagida verilen ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) 1. mitoz, 2 ve 3. de mayoz bélinme ger-
ceklesir.

B) 1. mayoz, 2 ve 3. de mitoz béllinme ger-
ceklesir.

C)2. de mitoz, 3. de mayoz bélinme gercek-
lesir.

D) 2. de mayoz, 3. de mitoz béliinme gercek-
lesir.

7. Homojen karigsimlar; ¢ézici bir maddenin
icerisinde baska bir maddenin ¢béziinmesi ile
olusur. Bu karisimi olusturan maddelerin dagi-
hmi kanisimin icerisinde aynidir.

Heterojen kansimlar; karisimi olusturan mad-
delerin dagihmi kangimin icerisinde ayni
olmayan karisimlardir.

Buna goére asagida verilen ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) 1000 mL su ve 10 gr tuzun karisimi sonucu

heterojen karisim olusur.

B) 100 mL su ve 50 mL alkolin karigsimi sonu-
cu homojen karisim olusur.

C) 100 mL su ve 100 mL zeytinyaginin karigimi
sonucu homojen karigsim olusur.

D) 1000 mL su, 5 gr tuz ve 5 gr sekerin karigi-
mi sonucu heterojen karisim olusur.



A FEN BILIMLERI A

8. AsagQida bazi canli tirlerinin kromozom sayilari verilmistir.

insan 46 kromozom Moli baligi 46 kromozom Egrelti otu 500 kromozom

Verilen gorsellere bakilarak,

I. Farkh tdr canlilarin kromozom sayilari farkl olabilir.
Il. Farkli tir canlilarin kromozom sayilar ayni olabilir.
lll. Kromozom sayilari canlilarin gelismisligi hakkinda bilgi verir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) I ve I ) llve lll D)1, Il ve Il

9. Sekilde bir hiicrede meydana gelen mayoz 10. Kiitle ve agirlik kavramlan ginlik hayatta
boélinme olayi verilmigtir. birbiriyle ¢ok karistirilir. Bir cismin kutlesi ve
agirhg birbirinden farkli blyUkliklerdir. Bu

Mavoz — 2 buyudklUklerin birbirlerinin yerine kullaniimasi
Y bilimsel olarak dogru degildir. Bu bulyUklik-
lerin birimleri ve dlgiimlerinin yapildigi araglar

birbirinden farklidir.

Mayoz - 1 Asagida bu buytkltklerden birinin dlgimadnin

‘( yapildigi arag verilmistir.

Mayoz - 1
e~
=
Mayoz - 2 ‘
Esit kollu terazi
Bu hiicre béliinmesi ile ilgili asagida veri- B " b Slciimii I
len ifadelerden hangisi dogrudur? una gore bu aragta oeumu yapran
) buyuklik ve bu buyukliigin birimi asagi-
birbirinin aynisid. A) Kiitle Slgimii yapilr, birimi kilogram (kg
B) Olusan yavru hicrelerin kromozom sayilari dr.
birbirinden farkiidir. B) Kutle 6lcima yapilir, birimi Newton (N)’dir.
C)Mayoz — 1 tamamlandiginda olugan hicre- C)Agirlik lgimii yapilir, birimi kilogram (kg)’
ler n kromozomludur. dir ’
D) Mayoz - 2 tamamlandiginda olusan hiicre- e . ,
ler 2n kromozomiudur. D) Agirlik 8lcima yapllir, birimi Newton (N)’dir.

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 4 21



11

12,

A

. Dinya’nin, (zerindeki varliklara uyguladigi
kitle ¢cekim kuvvetine yer ¢cekimi kuvveti adi
verilir. Diger gbk cisimlerinin de yer c¢ekimi
vardir. Gezegenlerin yer cekimleri kitleleri ile
dogru orantilidir.

Yanda bazi gk ci-
simleri verilmigtir.
Dunya Merkdr
Bu gok cisimlerinde 1 kg Kkiitleye etki

edecek yer cekimi kuvveti asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A)| Gok |Yercekim|B)| Gok |Yer cekim
cisimleri | kuvvetleri cisimleri | kuvvetleri
Diinya 9,81 N Diinya 3,7N
Merkr 3,7N Merkir 9,81 N

C) Gok |Yercekim|D)| Gok |Yer gekim
cisimleri | kuvvetleri cisimleri | kuvvetleri
Dinya 1N Diinya 10N
Merklr 1N Merkur 10N

Aydin Ogretmen fen bilimleri laboratuva-

rinda bir bardaga 20 °C sicakliginda 1 litre
su ve 50 gram tuz koyarak tuzun tamamen
¢6zinmesini beklemistir. Tuzun 4 dakikada
¢ozindugini inceleyen Aydin Ogretmen, 63-
rencilerini iki gruba ayirarak, birinci gruptan
hazirlayacaklar ¢ézeltide tuzun 4 dakikadan
daha uzun siUrede tamamen c¢dzinmesini;
ikinci gruptan ise hazirlayacaklari ¢dzeltide
tuzun 4 dakikadan daha kisa surede tama-
men ¢oézlnmesini istemistir.

Buna gére birinci ve ikinci grubun 6zdes
malzemeler kullanarak hazirlayacakla-
rn cozeltiler asagida verilenlerden hangisi
olamaz?

A« 1.guwp - B)

30 °C’lik 1 litre su
50 gram tuz
Karistirici kasik

0 °C’lik 1 litre su
100 gram tuz

20 °C’lik 2 litre su
50 gram tuz
Karistirici kasik

20 °C’lik 1 litre su
50 gram tuz
Karistirici kasik
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13.

14.

A

Fiziksel anlamda is yapmak icin bir cisme kuv-
vet uygulamak ve cismin uygulanan kuvvet
dogrultusunda hareket etmesi gerekir.

Asagida Kazim ve Serhat'in yapmis oldugu
davraniglar verilmigtir.

.8
Lo

Kazim

Serhat
Halteri havada tutuyor.

Duran topa vuruyor.

Buna gore Kazim ve Serhat’in fiziksel an-
lamda is yapip yapmamasi asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) Sadece Kazim is yapmistir.

B) Sadece Serhat is yapmistir.

C)Kazim ve Serhat is yapmistir.

D) Kazim ve Serhat is yapmamistir.

Hdcre icinde solunum, bogaltim, sindirim ve
beslenme gibi yasamsal olaylar gerceklestir-
mede goérevli organel adi verilen yapilar yer
almaktadir. Organellerin yapi ve gérevleri bir-
birinden farklidir.

Asagida bazi organellerin hiicre icindeki go-
revleri verilmek istenmistir.

Mitokondri: Hicrenin ihtiyaci olan enerjiyi
karsilar.

Kloroplast: Besin ve oksijen uUretir.
Lizozom: Protein Uretir.
Ribozom: Hucre icinde sindirim yapar.

Buna gére hangi organellerin isimleri ken-
di aralarinda yer degistirdiginde yapilmis
olan hata diizeltilmis olur?

A) Mitokondri ve kloroplast

B) Kloroplast ve lizozom

C)

D)

Lizozom ve ribozom
Ribozom ve mitokondri
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15. Madde saf madde ve saf olmayan madde olmak lizere ikiye aynlir. Element ve bilegikler saf maddelerdir.

16.

Fen bilimleri dersinde element ve bilesik kavramlarini pekistirmek isteyen Nil Ogretmen, égrencile-
rinden Uzerinde element ve bilesiklere ait 6zelliklerin oldugu birer kart hazirlamalarini istiyor. Sare’nin

hazirladig kartlar asagidaki gibidir.

Element
1. Ayni tir atomlardan olusur.

2. Sembollerle veya formullerle g&sterilebilir.

3. Atomik ya da molekdler yapili olabilir.

Bilesik
a. Bir taneciginde en az iki cins atom bulunur.

b. Sadece formdillerle gosterilir.

c. Atomik ya da molekdler yapili olabilir.

Buna goére Sare’nin hazirladigi kartlardaki 6zellikler ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dog-

rudur?

A iki kartta da yazdigi biitiin ézellikler dogrudur.
B) Element kartinda 2. 6zellik ve bilesik kartinda b 6zelligi hatalidr.

)
C) Sadece bilesik kartinda ¢ 6zelligi hatalidir.
)

D) Element kartinda 3. 6zellik ve bilesik kartinda c 6zelligi hatalidir.

Bir cismin bulundugu konumundan dolay: sa-
hip oldugu enerjiye cekim potansiyel enerjisi
denir.

Mehmet yapacak oldugu deneyler ile ¢cekim
potansiyel enerjisinin cismin kitlesine ve cis-
min konumuna bagh oldugunu g&stermek
istiyor. Bunun igin ayni boyuttaki cisimler ile
asagida verilen 1 ve 2. dlizenekleri kuruyor.

1. 2. 3.
Mehmet’in amacina ulasmak icin kurmasi
gereken 3. diizenek asagida verilenlerden
hangisi olabilir?

3m

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 4

HiZ

23

17. Bir cismin hareketinden dolayi sahip oldugu
enerjiye kinetik enerji, bulundugu konumun-
dan dolayi sahip oldugu enerjiye potansiyel
enerji adi verilir. Bir cismin kinetik ve potan-
siyel enerjilerinin toplamina ise mekanik enerji
denir.

Slrtinmesi énemsenmeyen bir ortamda bir
cismin A, B ve C konumlarinda sahip oldugu
enerji degerleri tabloda verilmistir.

Konum Potan"siyel King_tik Meke_a_nik
enerji (J) enerji (J) | eneriji (J)

200 0 200

B 100 100 200

0 200 200

Buna gore cismin izlemis oldugu yériinge
asagida verilenlerden hangisi olabilir?

A) B)
A

N

B C A B

A noktasindan
belli bir hizla atiliyor.

A noktasindan
serbest birakiliyor.

o ot
A
B
C C

A noktasindan A noktasindan
belli bir hizla atiliyor. serbest birakiliyor.
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18. Hipotez: C6zlinen madde miktar arttikgca, ¢cdziinme hizi azalr.

Deney:

« ki 6zdes bardaga ayni sicaklikta ayni miktarda su koyalim.
+ Bardaklarin birine bir tane kiip seker, digerine iki tane kip seker atalim.
- ki bardakta da seker tamamen c¢oziinene kadar gegen siireyi kronometre yardimiyla dlgelim.

Sonug: iki tane kiip seker atilan bardakta sekerin ¢éziinmesi daha uzun siirdl.

Buna gore yapilan deneyin bagimsiz, bagimli ve kontrol edilen degiskenleri nelerdir?

Bagimsiz degisken Bagimh degisken Kontrol edilen degisken
A) | Cozicl madde miktari Cozlnme slresi Co6zlinen madde miktari
B) |C6ziinen madde miktari | Cdzinme slresi Co6zlci madde miktar
C) |Cdzlinme sUlresi C6zlnen madde miktant | C6ziicl madde cinsi
D) |C6zlinme slresi C6zlct madde miktar C6zUnen madde cinsi

19. Ayni veya farkli atomlarin bir araya gelerek

olusturdugu atom gruplarina molekdl denir.

20. Asagidaki tabloda yaygin olarak kullanilan ba-
z1 elementlerin kullanim alanlari ve sembolleri

. . . s . . verilmigtir.
Fen bilimleri dersinde 6grencilerinden molekail ¥

modelleri hazirlamalarini isteyen 6gretmen,

Tugba ve Nuray’dan ayni cins atomlarin bir Kullanim alani 2 S

araya gelmesiyle olusan molekil modeli, Yil- sembolleri
diz ve Klbra’dan ise farkli cins atomlarin bir ilaglarda, deterjanlarda, Isiya

araya gelmesiyle olusan molekul modeli giz- dayanikli cam imalatinda ve roket [ Be | B | H

melerini istemigtir. yakitinda kullanilir.

Tum canlilarin yapisinda bulunur.
K&mdr ve petrol gibi fosil yakitla-| O | Cl | C
rin ana elementidir.

Buna goére hangi 6grenci 6gretmeninin is-
tedigi molekiil modelini dogru ¢izmistir?

HiZ

A) B) Renkli reklam panolarinin aydinla-

tiimasinda ve televizyon tlple-
rinde kullanilir.

Ne| H | Li

Buna goére kullanim alanlari verilen ele-
mentlerin bulundugu kutucuklar boyandi-
ginda asagidakilerden hangisi elde edilir?

A) B)

Tugba’nin gizimi

C)

Nuray’in gizimi

D)

Yildiz’'in gizimi Kdbra’nin gizimi

24

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 4



